
 



 

 

 

 

 

 

 

Uzá vierká tohto č í slá bolá 14.06.2023  

Redakčná rada - osičky  

Redákč ná  rádá práčuje v zloz ení : Ajmirá Mičhálová  (6.A), Peter Gájdos í k 

(6.B), Diáná Turinič ová  (6.C), Zuzáná Bozá n ová  (7.A), Elizábeth Končzová  

(7.A), Lučiá Horvá thová  (7.C), Niná Válučhová  (7.C) á Mártin Turinič  (8.A) 

Krúžok vedie: Já n Ihráčký   

O grafickú stránku časopisu sa stará: Peter Mýdliár  

Vs etký m prispieváteľom veľmi pekne ďákujeme. Rovnáko ďákujeme zá 

spoluprá ču áj páni riáditeľke, páni zá stupkýniám, vs etký m páni uč iteľká m, 

pá nom uč iteľom á páni výčhová váteľká m.  

Výzva pre žiakov i učiteľov našej školy:  

Ak má te nejáke  záují máve  prí spevký vhodne  do ná s ho s kolske ho č ásopisu, 

budeme rádi, keď ná m ičh poskýtnete. Mo z u to býť slohove  prá če, bá sne č i 

ine  literá rne dielká, referá tý, projektý, komiksý á pod. Rovnáko budeme rádi, 

ák ná m dá te vedieť o vs etkom záují mávom, č o ste robili ná výuč ování  č i mimo 

neho - exkurzie, ná vs tevý vý stáv, divádiel, s portove  podujátiá, ro zne su ťáz e, 

slá vnosti, netrádič ne  výuč ováčie hodiný á i. Svoje ná metý mo z ete dáť 

niektorej z „osič iek” álebo pá novi uč iteľovi Ihráčke mu. S potes ení m zá vámi 

prí deme, á ák sá ná m bude vá s  ná vrh pá č iť, temátiku spráčujeme á 

uverejní me 
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ÚVODNÍK 
 

 

 

 

Milí naši čitatelia, 

je to tu! Koniec školského roka nám klope na dvere. S ním prichádza 

aj naše posledné tohtoročné číslo. Nájdete v ňom rozhovor s pani učiteľkou 

Mikuškovou, pripomenieme si niektoré udalosti, ktoré sa udiali na našej 

škole, nebude chýbať ani geografická tajnička z pera Adama Rozboru. 

Martin Turinič nám vo svojom poslednom článku do Osy zhodnotí 

Enviropobyt, ktorého sa zúčastnili ôsmaci. Kristína Patáková sa zamyslí 

o zrade, ktorá číha na každom kroku. Pani asistentka Daniel nám prinesie 

úryvky z knihy Úlomky ženy. 

Hor sa do čítania, priatelia! 

Vaša redakčná rada 
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UDALOSTI                        BESEDA S GABRIELOU FUTOVOU 

 

Mgr. Katarína Hlobeňová 

Beseda  

s Gabrielou Futovou 
Dňa 20.04.2023 prijala pozvanie na besedu pani spisovateľka Gabriela 

Futová, ktorá píše krásne knihy pre deti. Pútavo nám porozprávala, ako sa 

dostala k písaniu. Odmalička sa túžila stať spisovateľkou a našťastie sa jej 

sen stal skutočnosťou. Predstavila nám všetky knižky, ktoré doteraz 

napísala. A niektoré vôbec predstavovať nemusela, lebo deti jej tvorbu veľmi 

dobre poznali. Takisto nám čo to prezradila zo svojho súkromného života, 

porozprávala nám o zvieratkách, či zverinci, ktorý má doma, o svojej práci, 

o inšpirácii pri písaní, o postavách v jej knihách, o svojich záľubách. Besedy 

sa zúčastnili druháci (výber žiakov), tretiaci a štvrtáci, ktorí jej kládli zvedavé 

otázky, na ktoré veľmi trpezlivo a s humorom odpovedala. Na záver venovala 

každému účastníkovi besedy záložku s vlastnoručným podpisom a neúnavne 

podpisovala knižky, ktoré si deti priniesli, alebo ktoré si mohli po skončení 

besedy zakúpiť. Stretnutie s pani spisovateľkou bolo veľmi príjemným 

zážitkom, v skvelej uvoľnenej a vtipnej atmosfére, za čo jej veľmi pekne 

ďakujeme. Dúfame, že prijme pozvanie aj nabudúce. 
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UDALOSTI                                DEŇ ZEME 

 

Mgr. Daniela Sadloňová 

De  Zeme na druhom 
stupni 

 

22. apríl patrí každý rok 

Dňu Zeme. Ani my sme naň 

nezabudli. Tento rok tento 

výnimočný deň pripadol na 

sobotu. A hoci sme neboli 

v škole, pripomenuli sme si 

ho vo všetkých triedach na 

druhom stupni. Každá 

trieda si v týždni od 17.04. 

do 21.04.2023 pripravila 

nástenku. Mala to byť práca 

žiakov. Teší nás, že sa 

zapojili všetky triedy 

druhého stupňa. V pondelok 

24.04. sme si vypočuli 

krátke rozhlasové okienko 

a počas hodín biológie 

v priebehu celého týždňa 

žiaci preukazovali svoje 

vedomosti v kvíze. Viacerí 

z nich boli odmenení jednotkou. V týždni od 25.04. (utorok) do 28.04.2023 

(piatok) sme mali naplánovanú aktivitu pod názvom Zóna bez peňazí (alebo 

dajme veciam druhú šancu), nakoľko však vyzbieraných vecí nebolo veľmi 

veľa, zredukovali sme ju na dva dni – na utorok a štvrtok.  
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UDALOSTI                              McDONALD´S CUP 

Utorok sa niesol v bielej, žltej, oranžovej, ružovej, fialovej a červenej farbe 

a štvrtok v modrej, zelenej, sivej, hnedej a čiernej farbe. Záujem – najmä u 

mladších detí z druhého stupňa – bol veľký, viacerí si odniesli knižky, hry, ale 

i oblečenie.... Druhú šancu dostalo 71 kusov oblečenia, 24 kusov knižiek a 7 

kusov spoločenských hier. Teší nás, že uvedené veci si našli svojich nových 

majiteľov a veríme, že im budú robiť radosť. Veci, ktoré zostali, posunieme 

na miesta, kde nájdu svoje využitie. Ďakujeme všetkým tým, ktorí do Zóny 

bez peňazí prispeli či už oblečením, knižkou alebo hrou. 

A nezabudnime, že hoci je Dňom Zeme 22.apríl, mali by sme sa k nej správať 

pozorne každý deň... 

A ako sa umiestnili naši druhostupniari v tvorbe násteniek? 

1. miesto - 5.A 

2. miesto - 5.B 

3. miesto - 6.A a 7.A 

 

Mgr. Peter Tichý, Brigita Šišková 

McDonald´s Cup 
Dňa 27.4.2023 sa uskutočnilo 

okresné kolo vo futbale McDonald´s 

Cup. Zápasy sa hrali na  futbalovom 

ihrisku v Budmericiach. Okrem 

našej školy sa zúčastnili aj družstvá 

z  Budmeríc, z Častej, zo 

Slovenského Grobu. Po ukrutnom 

boji sa nám nepodarilo postúpiť do 

kraja, ale napriek tomu sme 

skončili na krásnom 2. mieste. Za najlepšieho hráča na turnaji bol vyhlásený 

náš žiak Filip Szabó. Touto cestou chceme poďakovať všetkým žiakom, ktorí 

sa zúčastnili turnaja a prajeme im veľa nových úspechov a krásnych zážitkov 

vo futbalových zápasoch. 
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UDALOSTI                              OKRESNÉ KOLO VO VYBÍJANEJ 

 

Mgr. Naďa Kúdelová 

Okresné kolo vo vybíjanej 
 

V Modre sa dňa 25.04.2023 na Základnej škole Ľ. Štúra konalo OK vo 

vybíjanej. Na turnaji sa stretli dievčatá z kategórie pre 5., 6. a 7.ročník. 

Zastúpenie mali ZŠ z Báhoňa, Šenkvíc, Slovenského Grobu, z Modry (2 školy) 

a z Pezinka. Naše dievčatá hrali výborne, postúpili do finále, kde obsadili 

krásne 2.miesto. Vo finále sa stretli s dievčatami z Modry - zo ZŠ Vajanského. 

Vo finálovom stretnutí však urobili veľa chýb, čo súperky využili vo svoj 

prospech. Na 3.mieste skončila ZŠ Ľ. Štúra z Modry. Dievčatám gratulujeme  

a tešíme sa z ich úspechu. 
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UDALOSTI                             DEŇ MATIEK V ŠKD 

 

Mgr. Jana Krajčovičová 

De  matiek v ŠKD 
10. máj bol sviatočným dňom pre deti v školskom klube, bol to deň, na ktorý 

sa naši malí zverenci poctivo vopred pripravovali. Deti uvili nádhernú  kyticu 

kvetov z básní, piesní a tancov a drahým mamičkám takto poďakovali za ich 

lásku, starostlivosť, objatia a za všetko, čo pre ne robia. Slávnosť 

a vystúpenia boli rozdelené do dvoch skupín. Deti z 1. a 2. ročníka 

vystupovali ako prvé, deti z 3. a 4. ročníka svoje vystúpenia predviedli 

v druhej časti. Krásne, dojemné básne, tance i piesne priviedli nejednu 

mamičku k slzám šťastia a obdivu. Opäť naše deti v ŠK pod vedením svojich 

pedagógov - vychovávateľov ukázali, aké sú šikovné a nadané. Ďakujeme 

všetkým pedagógom za profesionalitu pri nacvičovaní, za pomoc pri 

organizácii oslavy Dňa matiek, ďakujeme všetkým rodičom, ktorí podporujú 

svoje deti vo všetkých takýchto aktivitách, držia im palce a napomáhajú 

rozvíjať u detí tvorivosť a umelecké sklony. 

Detstvo je krátke a krehké, mali by sme si plnými dúškami užívať tento 

nádherný čas v živote našich detí. Sú to nezabudnuteľné zážitky a spomienky 

na celý život. Zachytené momenty z vystúpenia nájdete v našej fotogalérii. 
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UDALOSTI                               PLAVECKÝ VÝCVIK 

 

Mgr. Marianna Marcinková 

Plavecký výcvik  

na druhom stupni 
Aj tento školský rok sme v týždni od 15.5. do 19.5.2023 absolvovali s našimi 

šiestakmi plavecký výcvik v Hipcentre Pezinok. Pod odborným vedením 

našich kolegov a tiež plaveckých trénerov v jednom sa všetky deti stali 

plavcami. Niektorým to išlo viac, iným menej. V konečnom dôsledku však boli 

všetci spokojní, nakoľko sa každý jednotlivec zdokonalil v plaveckých 

štýloch – znak, kraul, prsia. Neplavci sa naučili dýchanie do vody, ležanie na 

vode, splývanie, zvládli spolu s nami napokon aj kompletný znak a časť 

kraula. Nechýbali nám ani oddychové hry plné smiechu a zábavy vo vode. 

Rovnako sme si užili skoky do vody v najrôznejších polohách. Zahrali sme si 

aj vodné pólo, či zasúťažili v plávaní na čas. Na záver sme celý výcvik 

vyhodnotili a deti odmenili drobnými odmenami. Poďakovali sme sa 

účastníkom za úžasné správanie sa a rešpektovanie všetkých pokynov počas 

celého plaveckého výcviku. Tešíme sa znova o rok. Milan, Naďa, Darina a ja. 

Športu zdar! 
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UDALOSTI                      ŠKOLSKÁ BASKETBALOVÁ LIGA 

 

Mgr. Milan Martiš 

Školská basketbalová liga 
Aj tento školský rok bola organizovaná Školská basketbalová liga GD-

Real za účasti 8 družstiev z Pezinka, Serede, Malaciek a Senca. Naši žiaci 

v štyroch turnajoch zvíťazili štyrikrát a štyrikrát prehrali len tesne. 

V konečnom poradí sme sa umiestnili na 5. mieste. Boli sme vyrovnaným 

súperom basketbalovým školám zo Serede, Malaciek aj Senca, ktoré hrávajú 

aj riadne basketbalové súťaže. Oproti minulému roku sme síce v umiestnení 

klesli ( v minulom ročníku sme sa umiestnili na 2. mieste), ale herne sme boli 

na rovnakej, ak nie lepšej úrovni. Touto účasťou, pravidelnou prípravou na 

hodinách TŠV i basketbalovom krúžku, sme pritiahli veľa chlapcov k tejto 

náročnej, ale krásnej hre. A to je dôležitejší fakt ako samotné umiestnenie. Po 

sídlisku vidíme množstvo chlapcov s basketbalovou loptou, ako idú 

športovať. To je jav, ktorý poteší každého telocvikára a je mu odmenou za 

vynaloženú námahu.Našim chlapcom ďakujeme za reprezentáciu školy  

a prajeme veľa ďalších športových úspechov. 
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UDALOSTI                         ČÍTAJME SI 2023 

Mgr. Marianna Marcinková 

ítajme si 2023 
Dňa 22.5.2023 sme mali tú česť odštartovať už 14. ročník celoslovenského 

detského čitateľského maratónu „Čítajme si“. Spolu s kolegyňou Mgr. 

Katarínou Hlobeňovou a našou 18-člennou detskou výpravou sme sa na 

pozvanie vybrali do kníhkupectva Panta Rhei na Obchodnej ulici v Bratislave. 

Do projektu sa prihlásilo tento rok viac ako 100 000 detských čitateľov. 

Čítalo sa po celom Slovensku, na rôznych miestach, v rôznych jazykoch, 

rozmanité knižky. Podujatie, ako už tradične, moderovala skvelá Katka 

Brichtová. Mali sme tú česť privítať na otvorení aj p. spisovateľku Babču 

Kardošovú. Bola pre deti obrovským prínosom. Porozprávala im o fakticky 

fantastických kamošoch, ale aj o ostatných fantastických knižkách, ktoré deti 

teraz čítajú. Potom už čítali naše šikovné deťúrence, ktoré sa predviedli 

v rôznych jazykoch, ako napr. ukrajinčina, ruština, hebrejčina, macedónčina, 

angličtina, španielčina, čeština či slovenčina. Na záver nás ešte čakali podpisy 

na reklamný plagát podujatia a potom šup na skvelé občerstvenie, ktoré pre 

nás usporiadatelia pripravili. Stretli sme sa tak opäť aj s organizátormi tohto 

úžasného projektu, zástupcami rôznych vydavateľstiev, p. Táničkou z Linky 

detskej istoty, slovom – úžasné. A takto si naše deti a aj pani učiteľky rozšírili 

opäť svoje vlastné knižnice doma. Nakoľko pri odchode žiadna ruka neostala 

prázdna  

a každý z nás si odniesol nejakú novú, voňajú, krásnu, jemu srdcu blízku 

knihu, ktorá na nás v Panta Rhei počkala. Ďakujeme a čítajme si... 
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UDALOSTI                   KONFERENCIA O HROZNE 

PaedDr. Erika Goliašová 

Konferencia o hrozne 
Žiaci, ktorí navštevujú predmet tvorba projektov a ich učitelia sa zapojili do 

školskej iniciatívy „Cvičný vinohrad“. V tomto projekte podporenom 

nadáciou spoločnosti TESCO sme zorganizovali vysadenie školského 

vinohradu a taktiež sme na našej škole zorganizovali konferenciu o hrozne. 

O výzdobu pódia sa postarali žiaci z 1.stupňa a ŠKD. 

Prezentácie žiakov 2.stupňa sa týkali pestovania, spracovania a využitia 

hrozna. Vo svojich prácach priblížili témy: Pezinské vinohrady, odrody 

hrozna pestovaného v Malokarpatskom regióne, použitie hrozna 

v liečiteľstve a kozmetike, obľúbené hroznové nápoje – Vinea, kvasné 

procesy – z pohľadu chemických dejov a iné. 

Vystavené výrobky z hrozna dokumentovali jeho široké využitie 

v potravinárskom a kozmetickom odvetví. Tieto predmety boli zároveň 

odmenou pre prezentujúcich žiakov. 

Ochutnávka nápoja Vinea bola pre všetkých zúčastnených milým 

prekvapením. 

Väčšina prezentujúcich žiakov stála na pódiu pred obecenstvom prvýkrát. 

Zvládli to výborne. V podobných aktivitách budeme pokračovať. 

Ďakujeme pánovi Pavelkovi za odbornú záštitu, sponzorstvo a samotnú 

realizáciu cvičného vinohradu v areáli našej školy. Ďakujeme spoločnosti 

TESCO za podporu našich projektov. 
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UDALOSTI          EXKURZIA PO PEZINSKÝCH KOSTOLOCH 

 

 

Mgr. Peter Mydliar 

Exkurzia po pezinských kostoloch 

Dňa 7.6.2022 sa 

vybraní žiaci z 5. ročníkov 

zúčastnili každoročnej 

exkurzie po pezinských 

kostoloch  s pánom učiteľom 

Petrom Mydliarom. 

Navštívili sme kláštor 

kapucínov, kde sme si 

povedali o histórii 

františkánskeho rádu, 

o známych patrónoch 

a o komunitnom živote 

tamojších bratoch. Kostol 

nám otvoril brat Bony. Prešli 

sme si bočnými chodbičkami, 

videli sme spovedné 

miestnosti, sakristiu, pozreli 

sme si liturgické oblečenia, 

modlitebnú miestnosť. 

Následne sme sa presunuli 

do refrektáru (jedálne), kde 

sme ukončili exkurziu. Potom sme sa presunuli do Dolného kostola, kde nás 

už čakal pán kostolník. Ukázali sme si sochy svätcov a povedali o histórii 

najväčšieho pezinského kostola. Dúfame, že táto exkurzia nebola len 

zábavná, ale aj poučná. 
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UDALOSTI          ENVIROPOBYT 2023 

 

Martin Turinič 

Enviropobyt 2023 
Pondelok, 5.6. 
 

Ráno sme sa okolo ôsmej stretli pri škole a po odovzdaní papierov sme 
si dali kufre do autobusu a cesta mohla začať. Tohto envira sa zúčastnili 
triedy 8.A, 8.B a dve žiačky z 8.C. Cestovali sme okolo Trnavy, zastavili sme 
sa pri Považskej Bystrici a neskôr sme prechádzali aj cez Žilinu. Počas cesty 
sme videli napríklad Liptovskú Maru a vodnú nádrž Hričov. Cesta trvala asi 
štyri a pol hodiny, no nakoniec sme sa dostali do cieľa - hotela Ostredok  
v Demänovskej Doline. Ubytovali sme sa o išli na izby. Tá naša bola veľká, 
čistá a mali sme pekný výhľad na zjazdovky. Poobede sme išli na túru na Tri 
Vody. Išli sme okolo pekného jazierka a aj po menších drevených mostoch. 
Keď sme sa dostali vyššie, museli sme prechádzať aj cez potok. Nakoniec sme 
sa cezeň v podstate "prebrodili“ a dostali sme sa na Tri Vody. Potom nám pani 
učiteľky dali dve možnosti - ísť ešte na Brhliská a vrátiť sa do hotela 
lyžiarskou zjazdovkou alebo ísť tou istou cestou späť.Asi polovica z nás 
chcela ísť na Brhliská, a tak sa vrátiť a druhá polovica chcela ísť cestou, 
ktorou sme prišli. Tak sme sa teda rozdelili a druhá polovica (do ktorej som 
patril aj ja) išla s pani učiteľkami Kerákovou a Krekáčovou na Brhliská. Počas 
cesty začalo pršať, no neskôr sa vyčasilo. Odfotili sme sa a išli sme späť do 
hotela. Prvú túru sme mali za sebou, išli na večeru a potom na izby. Keďže 
sme mohli byť do desiatej u ostatných na izbách a v pondelok sme po 
večerinemali spoločný program, tak sme si urobili menšie karaoke  
u spolužiačok na izbe. Boli sme tam takmer všetci z 8.A. Potom sme sa 
presunuli na izby, lebo o jedenástej sme mali večierku. 
 
 
 
Utorok, 6.6. 
 

Zobudili sme sa o pol ôsmej a išli sa naraňajkovať. Potom nám pani 
učiteľky povedali, že pôjdeme na Oravský hrad a do Malej Stanišovskej 
jaskyne. Pripravili sme sa a cesta na Oravský hrad sa začala. Počasie nám moc 
neprialo, čo bola škoda. Oravský hrad bol veľmi pekný a nakoniec nám 
sprievodkyňa povedala, že sme spálili toľko kalórii, koľko je v jednej Horalke. 
O hrade sme sa dozvedeli veľmi veľa. Po exkurzii sme sa presunuli do Malej 
Stanišovskej jaskyne. Dostali sme čelovky a mohli vstúpiť. Museli  
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UDALOSTI          ENVIROPOBYT 2023 

 
sme sa rozdeliť na dve skupiny, takže 8.A išla prvá a 8.B a 8.C išli neskôr. 
Jaskyňa bola naozaj krásna a užili sme si aj pravú jaskynnú tmu. Po odchode 
z jaskyne sme sa zastavili v obchode a doplnili sme si zásoby na izbách. Po 
večeri nám pani učiteľky urobili večerný program - kvíz o dnešných výletoch 
zameraný na dejepis a kreslenie na tričká. Potom sme sa vrátili na izby. No 
nie nadlho. Opäť sme sa skoro celá 8.A stretla na jednej izbe  
a rozprávali sme si strašidelné príbehy. Bola to sranda. Potom sme išli späť 
na izby a museli už ísť spať.  
 
Streda, 7.6. 
 

V stredu sme mali jaskyniarsky deň. Po raňajkách sme sa vybrali do 
Važeckej jaskyne. Bola veľmi pekná. Mali tu naozaj krásnu jaskynnú výzdobu. 
Tento deň nebol výnimkou a zase pršalo. Potom sme išli na prechádzku okolo 
Štrbského Plesa. Ako som už hovoril, pršalo, no nebolo to také strašné. 
Pôvodne sme mali ísť zo Štrbského Plesa na Popradské, no nešli sme práve 
kvôli počasiu. Bola hmla, takže sme pomaly nevideli  
z jednej časti plesa na druhú. Cestou do hotela sme sa ešte zastavili  
v Demänovskej ľadovej jaskyni. Jaskyňa bola OBROVSKÁ, no bohužiaľ tam už 
skoro žiadny ľad nebol. Pán čo nám robil exkurziu by si naozaj zaslúžil voľno, 
lebo mal strašne vykričaný hlas (okrem toho, veľmi sa podobal na hovorcu 
Slovana, a dokonca mal aj rovnaké krstné meno). Potom sme sa vrátili do 
hotela a zahrali sme si na našej izbe únikovú hru. Bola to sranda. Večer sme 
mali zase kvíz (zameraný na biológiu) a potom sme mohli ísť na izby. Na izbe 
sme si urobili takú menšiu párty. Potom opäť nastal čas na spánok. 
 
Štvrtok, 8.6. 
 
Po raňajkách sme išli do parku s názvom MINI Slovensko. V tomto parku boli 
malé modely rôznych miest na Slovensku. Napríklad Bojnický zámok, hrad 
Strečno, alebo dom z obce Ihráč a aj rôzne kostolíky. Potom sme išli do 
jaskyniarskeho múzea v Liptovskom Mikuláši. Toto múzeum bolo sčasti 
zaujímavé. Prvé poschodie sme prešli asi za desať či pätnásť minút. 
Sprievodkyňa, ktorú sme mali nám nič nevysvetlila a nič sme sa nedozvedeli 
(toto platí pre 8.A). Keď sme sa dostali do druhej časti exkurzie, tak sa naša 
sprievodkyňa vymenila s inou a toto bolo o dosť lepšie. Táto druhá 
sprievodkyňa nám pekne všetko vysvetlila, takže sme konečne mali nejaký 
výklad. Išli sme sa pozrieť aj na rozhľadňu a odtiaľ sme mali naozaj pekný 
veľký výhľad. Po exkurzii sme išli ešte do obchodného centra. Následne sme 
sa vrátili do hotela a išli sa navečerať. Neskôr sme mali posledný večerný 
program. Mali sme aj kvíz zameraný na hudobnú výchovu. Dostali sme enviro 
tričká a išli na izby.  
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Piatok, 9.6. 
 

Piatok bol posledný deň envira. Išli sme sa naraňajkovať a pobalili sme 
sa. Potom sme si naložili kufre do autobusu a vybrali sa na posledný výlet. Išli 
sme do kontaktnej ZOO. Bolo to super, mohli sme si pohladkať klokana, 
plameniaka, králika, korytnačku a na ruke sme mohli mať papagája. Potom 
som išiel so spolužiakmi do "zrkadlového" labyrintu (neboli tam zrkadlá, ale 
sklo). Bola to naozaj sranda. Nanešťastie bol už čas ísť a enviro sa skončilo. 
Bolo skvelé a domov som prišiel s naozaj výbornými zážitkami. Veľmi rád by 
som išiel ešte raz. Pani učiteľky Sadloňová, Keráková a Krekáčová nám 
urobili naozaj skvelý program a ja na toto enviro naozaj nikdy nezabudnem. 
Ďakujem za prečítanie asi môjho úplne posledného príspevku do časopisu 
OSA.  
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ROZHOVOR           ING. KATARÍNA MIKUŠKOVÁ 

 

Ing. Katarína Mikušková 
Na informatike ma najviac baví rôznorodosť 

a kreativita žiakov 

Pani učiteľka Ing. Katarína Mikušková síce vo svojom voľnom čase 

počítače neskladá, zato programovanie jej problém nerobí. 

• Aké školy ste vyštudovali? 

Na strednú školu som chodila na Obchodnú akadémiu v Považskej Bystrici. 

Vysokú školu som absolvovala na Ekonomickej univerzite - odbor 

informatika. 

• Odkiaľ pochádzate?  

Z Považskej Bystrice. 

• Mali ste aj iné zamestnania?  

Áno, mala som aj iné zamestnania. Pracovala som na PR oddelení 

controllingu a reportingu, okrem toho som robila aj grafické návrhy, 

venovala som sa aj realitám, čomu sa ešte okrajovo venujem aj v súčasnosti. 

• Aký je váš obľúbený šport?  

Volejbal, korčuľovanie a lyžovanie. 

• Viete programovať?  

Áno. 

• Viete poskladať počítač?  

Myslím, že by som to zvládla, aj keď bežne vo voľnom čase sa skladaniu PC 

nevenujem 😊. 

• Akú značku počítačov preferujte?  

Apple. 
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• Ktorý počítačový komponent je pre vás najzaujímavejší alebo 

najdôležitejší a prečo? 

Zaujímavá otázka a trošku aj zložitá na odpoveď, keďže všetky komponenty 

sú dôležité pre fungovanie PC. Ale tak napríklad procesor. A prečo? Lebo je 

dôležitý      . 

• Keby ste raz napísali knihu, ako by sa volala? 

Nemám ambície písať v budúcnosti knihu, ale ak by predsa len, tak téma by 

bola určite zo školského prostredia. 

• Čo vás na učení informatiky najviac baví?  

Rôznorodosť pri učení tohto predmetu, možnosť zapojiť kreativitu, možnosť 

sledovať ako žiaci nadobúdajú nové zručnosti, znalosti na PC. 

• Prečo učíte práve informatiku?  

Lebo ma to baví, samozrejme, aj preto, že som študovala práve informatiku. 

• Čo vás najviac fascinuje na práci s IT technikou?  

Nekonečné možnosti, ktoré poskytuje. 

• Aký je váš najobľúbenejší počítačový program?  

Excel. 
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LITERÁRNE OKIENKO                 Z PERA NAŠICH ŽIAKOV 

 

KRISTÍNA PATÁKOVÁ 

Zrada 
 
Milí čitatelia, každý z nás si v živote zažije pád. Každý z nás zažije istú 

nevyrovnanosť, nespokojnosť a každý z nás si určite prežil zradu.  
Zrada. Prečo táto téma? Myslím, že nie je celkom zvyčajnou témou na 

články, ale podľa mňa by sa ľudské vzťahy mali viac publikovať a rozoberať 
(a neriešiť tie isté témy) . Môžeme tak zdieľať ľuďom to, že v tom nie sú 
osamelí.  

Táto téma je naozaj komplikovaná. Buď niekto zradí teba alebo 
niekoho zradíš ty. Tak to v živote chodí. Je len na nás, ako sa k tomu 
postavíme. Buď ako sa postavíme k tomu, že niekoho zradíme my a či sa 
budeme snažiť to napraviť alebo to necháme tak, s domnienkou: však on to 
nejako prežije. Alebo, ako sa postavíme k tomu ak niekto zradí nás? Hnev, 
sklamanie, poníženie, bolesť. Aj tak môžeme popísať to, keď nás niekto zradí 
alebo nás niekto zraní.  Máme sa snažiť o obnovenie vzťahu? Alebo máme 
čakať kým ľudia prídu s ospravedlním a vrúcnym objatím? Ak niekto príde s 
ospravedlnením objatím a snahou, prosím nikdy nenechávajme zatvorené 
dvere.  

Odhoďme hrdosť a urazenú tvár. Je to ťažké, vždy je to ťažké 
 a nemusí sa to týkať len toho, že nám niekto podkopne kolená a zrazí na zem. 
Uzmierovanie je tá najzložitejšia vec. Ale ak má ten druhý stále záujem o vás 
a o váš vzťah, porozprávajte sa a napravte to. Nie som odborníčka na vzťahy 
a nehrám sa na poradkyňu ale isto viem, že nikdy sa nemôže snažiť len jeden.  

Toto platí pre prípad ak niekto čaká že sa to dá do poriadku samo alebo 
sa s vami nechce zmieriť. Je mi jedno aký vzťah to je a je mi jedno kto to je. 
Odíďte od toho. Ak je snaha len z jednej strany nemôžete očakávať, že to bude 
také ako predtým. Nesnažte sa zliepať to dokopy ak to je tomu druhému 
jedno a nesnaží sa to zlepiť spolu s vami.  

Odísť je vždy ťažké. Ale neplačte. Zdvihnite hore hlavu a usmejte sa. Na 
druhej strane budú určite ľudia, ktorí za chrbtom neskrývajú žiadne nože. 
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LITERÁRNE OKIENKO                            ÚLOMKY ŽENY 

 

MGR. ANDREA DANIEL 

ÚLOMKY ŽENY 
úryvky z knihy 

 
Ak si unavená, zranená 

či zmätená, 

polož si ruku na srdce a cíť, 

ako bije. 

Je to to najcennejšie, čo máš. 

Predstav si, čo si zaslúži ono, 

čo si zaslúži tvoje srdce, 

Ktoré bije len pre teba. 

Ono nebije pre neho len pre teba. 

Ono tlčie o život – o TVOJ život. 

Pretože len na ňom záleží. 

Ste len vy dvaja.... 

Je s tebou stále. 

Prežíva s tebou všetko. 

Pády aj vzostupy. 

Lásku aj bolesť. 

Tak ho nesklam a bojuj zaň, 

za seba.  
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Viem, ako sa cítiš. 

 

Respektíve necítiš, lebo niekedy, keď bojuješ pridlho, odmenou nie je happy 

end, ale prázdnota. Vyčerpanie. Apatia. Možno neviem, čo konkrétne ťa trápi. 

Či je to zlomené srdce, príliš veľká zodpovednosť, choroba, alebo proste 

život. Možno neviem, čo to spôsobuje, ale viem, čo sa v tebe odohráva. 

 

Snažíš sa. 

 

Biješ sa s tým každý deň. Hneď zrána, keď ti zazvoní budík. Vypneš ho 

a zaboríš si hlavu  do vankúša. A máš iba jedno prianie. Nemusieť znova čeliť 

realite. Chceš si ukradnúť aspoň pár minút navyše. Pár minút sladkej 

nevedomosti... 

 

Možno už vieš, že v najťažších životných chvíľach sa ti veľa ľudí otáča 

chrbtom. Zatvárajú oči. Nechcú sa zúčastniť, lebo možno nevedia, čo povedať. 

Alebo sú jednoducho len príliš zbabelí. Možno si sama, pretože si ten 

najsilnejší článok a vieš, že si jednoducho nemôžeš dovoliť zlyhať. Možno od 

tvojej sily závisia iní. 

A ty ideš, kráčaš a snažíš sa na konci všetkého vidieť nejaké svetlo. Usmievaš 

sa, presviedčaš ostatných, že je všetko v poriadku. Presviedčaš samú seba. 

No zrazu príde deň, kedy sa tvoj svet zrúti ako domček z karát.  

 

Rezignuješ. 

 

Máš chuť pýtať sa Boha, prečo sa to všetko deje. 

Čo je to za skúšku? 

Dokedy ešte? 

 

Prosím, plač. 

Vyplač sa, Daj to zo seba von. Vypusť to, nech je to strach, bolesť, úzkosť, 

nenávisť, čokoľvek. Nedrž to v sebe. Nedovoľ aby ťa to zvnútra zožieralo. 

Dopraj si ten čas. Osamote. Posaď sa a zhlboka sa nadýchni. Ver si. Všetko 

dokážeš zvládnuť. 
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Premýšľaj. 

Prečo si sa dostala do situácie, v ktorej sa momentálne nachádzaš? 

Zamysli sa. 

Na nikom inom nezáleží viac ako na tebe. 

 

Vyčisti si hlavu. 

Predstav si to, čo by si chcela ty. To, čo si zaslúžiš. 

 

Prosím ťa, uvedom si, že to najcennejšie čo máš, si TY SAMA! 

Tvoje srdce, tvoje oči, tvoja duša... 

Urob ich šťastnými. Urob šťastnou samú seba. A ak to znamená, že zajtra 

napochoduješ do práce a dáš výpoveď, zbalíš si štyri tričká a nasadneš do 

prvého lietadla niekam ďaleko, tak to urob! 

 

Žiješ len raz a to nie je len fráza... 

Urob čokoľvek! Nenarodila si sa preto, aby ťa život trápil. Narodila si sa 

preto, aby si si ho vychutnala. Už si obetovala dosť! 

Bav sa, ži, osloboď sa od toho, čo ťa ničí. Rob šialené veci, úplne, úplne šialené. 

Také, ktoré by si inokedy neurobila, lebo čo povedia ľudia...? 

Budú ťa súdiť, aj keby si bola Matka Tereza. Tak im aspoň daj dôvod. A keď 

ťa náhodou zoberú do úst, usmej sa. Usmej sa na nich, pretože ak nájdeš to, 

čo ťa urobí šťastnou, ľudia a ich neprajné reči sa stanú nepodstatnými. A ver 

mi, súdia hlavne tí, ktorí sa najviac boja prevziať zodpovednosť. Kontrolu nad 

svojim vlastným životom.  

 

Ži! 

Nie je nič krajšie ako držať svoj život vo vlastných a šťastných rukách. 

Nedovoľ aby ťa to, čo ťa trápi, zničilo... 

Prosím, urob pre to niečo...    
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ZÁBAVA                               TAJNIČKA 

 

ADAM ROZBORA 

TAJNIČKA 

      1.                     

      2.                 

      3.                  

     4.                    

      5.                  

      6.                 

      7.                

     8.                    
9.                            

      10.                  

      11.                

  1. Štát s tvarom čižmy  
2. Poschodia v pralesoch  
3. Hlavné mesto Grécka  
4. Hlavné mesto Slovinska  
5. Ostrovný štát južne od Turecka  
6. Mesto, v ktorom sídli jedno z najväčších väzení na 
Slovensku  
7. Najväčšia púšť Ázie  
8. Najmenší štát sveta  
9. Najväčšia subtropická krajina v Európe  
10. Naši severní susedia  
11. Najvyššie pohorie Rakúska 
  

  

  

  

  

 

 

Riešením sa dopátraš k názvu hlavného mesta Hondurasu: 

................................................. 
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ZÁBAVA         VÝBER PETRA MYDLIARA 

        Mgr. Peter Mydliar 

VTIPY 
 

Taxikár: Bude to 15 € 

Zákazník: - Mám len 10€, nemohli 

by ste trošku cúvnuť?  

 

Včera som skúsil utopiť pavúka 

v sprche. Dnes sedí znova na 

rovnakom mieste. Len 

osprchovaný... 

 

Dnešné deti sa nevedia hrať! Len 

počítače a telefóny! Keď som bol 

malý ja, zobral som luk, kamarát 

jablko. Dnes by mal 40 rokov... 

 

Špongia – prvý dron ktorý som videl 

lietať už na základnej škole. 

 

Príde policajt k doktorovi a má 

spálené uši. „Prosím vás, ako sa vám 

to stalo?  

„Ale žehlím si uniformu, zazvonil 

telefón , tak som tú žehličku zo 

zvyku priložil k uchu.“ 

„No dobre, ale od čoho máte 

spálené to druhé ucho?“ 

„To som volal záchranku“ 

Starí Egypťania sa raz zobudili 

a povedali si:  Urobme obrovský 

ihlan z kvádru! 

Dozvedela som sa, že riaditeľ IKEI 

ide do dôchodku. Tak som mu 

poslala tortu. Múku, cukor, maslo, 

 a vajíčka. 

Rozprávajú sa dvaja psy: 

- Každý pes pochádza z vlka! 

- A náš pán? 

- Ten z opice 

- Taká hanba... 

Hovorí policajt žene vodičke: 

- Pani, musím vám dať pokutu, 

pretože pes nemôže sedieť na 

prednom sedadle! 

- Ale to je len plyšák! 

- Mňa nezaujíma čo je to za 

rasu! 

Chceš sa stať za rok milionárom? Je 

to veľmi jednoduché. Stačí si každý 

deň odložiť na bok 2740€. 
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NAČO JE ŠKOLA? 

 

Slovenčina – hovoriť viem. 

Angličtina – mám google prekladač. 

Matika – od toho je kalkulačka. 

Fyzika – prečo padám na zem viem. 

Prírodoveda – viem čo rastie zo zeme. 

Geografia – sever, juh, východ, západ – nič viac nemusím vedieť. 

Dejepis – čo sa stalo , stalo sa. Čakám čo bude v budúcnosti. 

Výtvarná – koliesko a štvorček dokáže namaľovať každý. 

Telesná – cesta ku chladničke mi stačí. 

Zo školských lavíc 
Hlavným náboženstvom v Indii je hyundaizmus. 

Mňa poštípala naša mačka! 

Ja od vás odpadnem! 

Môj brat existoval, keď som mal polrok. 

Boh vie všetko! Aj koľko je 20 x 10  

Ja som úplne bezorientovaný 

Môžem si ostrúhať strúhatko? 

Však dostal Ježiško zlato, aby za to kupoval darčeky? 

           Môj otec je Andrej. Ja to viem, lebo ja ho mám za ocina.  



 


